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Schriftliche Anfrage

19. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU)

vom 22. August 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 24. August 2023)

zum Thema:
Baumaßnahme in der Orankestrasse / Konrad-Wolf-Straße transparent ma-
chen

und Antwort vom 03. September 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 04. Sep. 2023)



Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen –

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/16470
vom 22. August 2023
über Baumaßnahmen in der Orankestraße / Konrad-Wolf-Straße transparent machen

_______________________________________________________________________________________
Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen eine
Antwort auf Ihre Anfragen zukommen zu lassen und hat daher die Berliner Wasserbetriebe
(BWB) um Stellungnahmen gebeten. Die Stellungnahmen der BWB wurden in den
Antworten berücksichtigt.

Frage 1:

Um was für eine Baumaßnahme handelt es sich bei der Baustelle in der Orankestrasse / Konrad-Wolf-
Straße in Hohenschönhausen?

Antwort zu 1:

Bei den Arbeiten in der Orankestraße / Konrad-Wolf-Str. handelt es sich um eine
Baumaßnahme der BWB. Hier werden Betonrohre DN 400 eingebaut.



Frage 2:

Ist die Baumaßnahme im vorgesehenen Zeitplan? Wenn nein, warum nicht?

Antwort zu 2:

Aufgrund vorgefundener Leitungsbestände im Baugrund (Kabel und Schutzrohre) kam es
zu zeitlichen Verzögerungen im Bauablauf. Um Leitungslagen und Zuständigkeiten zu
klären, mussten hierzu von der Baufirma auch umfangreiche Umverlegungen veranlasst
bzw. ausgeführt werden (NBB, Telekom, Stromnetz Berlin), wodurch es zu Verzögerungen
und Umplanungen im Bauablauf kam.

Frage 3:

Wann ist mit dem Abschluss der Baumaßnahme zu rechnen?

Antwort zu 3:

Die Arbeiten stehen kurz vor dem Abschluss, Restarbeiten mit Pflasterungen und
Fahrbahnwiederherstellungen finden noch bis Mitte September 2023 statt.

Berlin, den 03.09.2023 

In Vertretung

Dr. Claudia Elif Stutz
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


